

જાન્યૂઆર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 56 * Date: 15.12.2022, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

બિહારમાં લઘુકાંડ: ઝેરીલો દારુ પીવાથી ૧૪ લોકોના મોત

ઝેરી દારૂના કારણે થયેલા મોતના પ્રશ્ન પર મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમાર ગુસ્સે થયા



પટણા,તા.૧૪ બિહારમાં ફરી એકવાર દારૂના કારણે ૧૪ લોકોના મોત થયા છે. સંબંધીઓ ઝેરી દારૂના કારણે મોતનો દાવો કરી રહ્યા છે, જ્યારે વહીવટીતંત્ર આ અંગે કશું કહી રહ્યું નથી. આ વખતે ઘટના સારણ જિલ્લાના ઈસુપુર પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તાર હેઠળના ડોઈલા ગામમાં બની છે. ઉલ્લેખનીય છે કે બિહારમાં દારૂબંધી છે. મશરબ

પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના સંજય સિંહ, વિચેન્દ્ર રાય, અમિત રંજન અને કુશાલ સિંહ, હરેન્દ્ર રામ, રામજી સાહ અને મુકેશ શર્માના મોત થયા છે.સ્થાનિક સ્તરે સારવાર લઈ રહેલા ઘણા લોકોની હાલત ગંભીર હોવાથી મૃત્યુઆંક હજુ વધવાની આશંકા છે. સોમવારે સાંજે તમામ લોકોએ એક જગ્યાએ દારૂ પીધો હતો. આ પછી મંગળવારથી તેમની

દીધો હતો. સ્થાનિક ગ્રામજનો જિલ્લા પ્રશાસન વિરુદ્ધ સુત્રોચ્ચાર કરી રહ્યા છે. મશરબમાં ગ્રામજનો ઉગ્ર વિરોધ કરી રહ્યા છે. નારાજ લોકોને મનાવવા માટે વરિષ્ઠ પોલીસ અધિકારીઓ પણ ત્યાં પહોંચી ગયા છે.બિહાર વિધાનસભાના શિયાળુ સત્રના બીજા દિવસે ગૃહમાં ઝેરી દારૂના કારણે થયેલા મોતના પ્રશ્ન પર મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમાર ગુસ્સે થઈ ગયા. છપરામાં નકલી દારૂના કારણે મોતના મુદ્દે ભાજપના ધારાસભ્યો ગૃહમાં સુત્રોચ્ચાર કરી રહ્યા હતા. આના પર નીતીશ કુમાર પૂલ ગુસ્સે થયા અને ભૂમો પાડવા લાગ્યા- 'તમે (ભાજપ) લોકો ગંદા કામ કરી રહ્યા છો. દરેકને અહીંથી

બહાર કાઢો. હવે તેને જરાય સાંપી લેવામાં આવશે નહીં. તમે લોકો નશામાં ધૂત થઈ ગયા છો. હવે સહન કરવામાં આવશે નહીં. તમે લોકો આખા બિહારમાં ગંદા કામ કરી રહ્યા છો. પહેલા શું કહેતા હતા કે જો તમે સાવધાન નહીં રહો તો બહુ ખરાબ થશે. તમે લોકો દારૂની તરફેણમાં છો. તમે ગંદા દારૂ પીને મરી રહેલા લોકોના પક્ષમાં છો. હું મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારને ગુસ્સે થઈ ગયા. છપરામાં નકલી દારૂના કારણે મોતના મુદ્દે ભાજપના ધારાસભ્યો ગૃહમાં સુત્રોચ્ચાર કરી રહ્યા હતા. આના પર નીતીશ કુમાર પૂલ ગુસ્સે થયા અને ભૂમો પાડવા લાગ્યા- 'તમે (ભાજપ) લોકો ગંદા કામ કરી રહ્યા છો. દરેકને અહીંથી બહાર કાઢો. હવે તેને જરાય સાંપી લેવામાં આવશે નહીં. તમે લોકો નશામાં ધૂત થઈ ગયા છો. હવે સહન કરવામાં આવશે નહીં. તમે લોકો આખા બિહારમાં ગંદા કામ કરી રહ્યા છો. પહેલા શું કહેતા હતા કે જો તમે સાવધાન નહીં રહો તો બહુ ખરાબ થશે. તમે લોકો દારૂની તરફેણમાં છો. તમે ગંદા દારૂ પીને મરી રહેલા લોકોના પક્ષમાં છો. હું મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારને ગુસ્સે થઈ ગયા. છપરામાં નકલી દારૂના કારણે મોતના મુદ્દે ભાજપના ધારાસભ્યો ગૃહમાં સુત્રોચ્ચાર કરી રહ્યા હતા. આના પર નીતીશ કુમાર પૂલ ગુસ્સે થયા અને ભૂમો પાડવા લાગ્યા- 'તમે (ભાજપ) લોકો ગંદા કામ કરી રહ્યા છો. દરેકને અહીંથી

આગામી ચુંટણીમાં ગઠબંધનનો પરાજય તો હારનો ટોપલો તેજસ્વી યાદવ પર નાખી શકાય



પટણા,તા.૧૪ બિહારના મુખ્યમંત્રી અને રાજનીતિના માહિર ખેલાડી નીતીશકુમારક હંમેશા તક જોઈ ચોક્કો મારવા માટે જાણીતા છે.આજ કારણ છે કે તે બિહારમાં ક્યારેય ભાજપની સાથે તે ક્યારેય રાજદની સાથે ગઠબંધન કરી લે છે પરંતુ પુદ મુખ્યમંત્રીની પુરશી પર સતત બની રહે છે.આથી નીતીશકુમારની રણનીતિ જ સમજો કે તે અનેકવાર જુદાથી વધુ બેઠકો લાવનાર રાજદ અને ભાજપના સમર્થન લેવા છતાં મુખ્યમંત્રીની પુરશી પર પોતે બેસી જાય છે ક્યારેય પણ તેમણે ગઠબંધનના સાથીને મુખ્યમંત્રી બનવાની તક આપી નથી આ વર્ષ ૨૦૨૫ માટે રાજદ નેતા અને લાહુલ યાદવના પુત્ર તેજસ્વી યાદવને મુખ્યમંત્રીનો ચહેરો જાહેર કરી નીતીશે ફરી એક મોટો દાવ ખેલ્યો છે તેમણે આ દાવ જાણી જોઈને ખેલ્યો છે. વર્ષ ૨૦૨૦માં બિહારમાં

થયેલ વિધાનસભા ચુંટણીમાં ભાજપે ૭૪ અને રાજદને ૭૫ બેઠકો મળી હતી જ્યારે નીતીશકુમારની પાર્ટી જટયુને ફક્ત ૪૩ બેઠકો જ મળી હતી ૨૪૩ વિધાનસભા બેઠકોવાળા રાજ્યમાં બહુમતિ માટે ૧૨૨ બેઠકોની જરૂરત હોય છે નીતીશકુમારે પહેલા ભાજપ અને અન્યના સહયોગથી સરકાર બનાવી ત્યારબાદમાં તેઓ તેજસ્વીની સાથે ચાલ્યા ગયા.આ પહેલા થયેલ ચુંટણીમાં પણ તેમણે

તેમના ભંવરમાં ફસાઈ ગયા નીતીશ જો હકીકતમાં તેજસ્વીને મુખ્યમંત્રી બનાવવા ઈચ્છતા હોય તો તે ૨૦૨૩ અથવા ૨૪માં જ તેમને તક આપી શકતા હતાં પરંતુ નીતીશને ખબર છે કે ૨૦૨૫ની ચુંટણીમાં પરિણામ કંઈ પણ થઈ શકે છે.તેજસ્વી તો મુખ્યમંત્રી ત્યારે બનશે જ્યારે જટયુ અને રાજદના ગઠબંધન સત્તામાં આવશે આ વખતે ૨૦૨૫ની ચુંટણીમાં એન્ટી ઈન્કબેસીની અસર પણ થશે.આવામાં જો ગઠબંધન હારી જાય તો તેનો દોષ પણ નીતીશકુમાર પર આવશે નહીં ૨૦૨૫ની વિધાનસભા ચુંટણીમાં હાર થઈ તો સીધી તેના માટે તેજસ્વી જ જવાબદાર ઠેરવાશે આ વખતે ભાજપ બિહારમાં એકલા હાથે ચુંટણી લડશે આવામાં તે તમામ બેઠકો પર પોતાના ઉમેદવાર ઉતારશે આવામાં ભાજપનો સામનો કરવો ગઠબંધન માટે સરળ રહેશે નહીં જ્યારે નીતીશકુમાર હવે

કાશી તમિલ સંગમ એક એવો વિચાર જે એક ભારત શ્રેષ્ઠ ભારતને બળ આપે છે : અનુરાગ ઠાકુર

બનારસ,તા.૧૪ કેન્દ્રીય માહિતી પ્રસારણ અને મેલ મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરે કહ્યું કે કાશી તમિલ સંગમ એક એવો વિચાર છે જે એક ભારત શ્રેષ્ઠ ભારતને બળ આપે છે.કાશી તમિલ મહોત્સવના ચોથા દિવસે બનારસ હિન્દુ વિશ્વ વિદ્યાલય (બીએચયુ)માં આયોજિત ક્રિકેટ મેચમાં પોતાના સંબોધનમાં મુખ્ય અતિથિ તરીકે હાજર રહેલ અનુરાગ ઠાકુરે આ વાત કહી હતી.

કર્્યા છે.તેમણે કાશી તમિલ સંગમ પહેલ માટે વડાપ્રધાનને અભિનંદન પાઠવ્યા હતાં. તેમણે કહ્યું કે કલા સંસ્કૃતિ અને સાહિત્ય તમામ ક્ષેત્રોમાં કાશી અને તમિલનો જે મેળ છે તે હજારો વર્ષ જુનો છે અને તેને ફરી એકવાર જીવંત કરવામાં આવ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની પહેલ પર તમિલનાડુના અલગ અલગ પ્રુથેથી ૨૫૦૦ લોકો ઉત્તરપ્રદેશમાં આવી રહ્યાં છે તથા ખેલોના આયોજનથી યુવાનોમાં એક ઉત્સાહ ભરી દીધો છે.તેમનું કહેવું હતું કે એક મહીના સુધી ચાલનારા કાશી તમિલ સંગમમાં આઠ દિવસ રમતો માટે આપવામાં આવ્યા છે આ પોતાના આપમાં બતાવે છે કે એક ભારત આધ્યાત્મિક સંબંધને પુનઃજીવિત કર્યા છે.તેમણે કાશી તમિલ સંગમ પહેલ માટે વડાપ્રધાનને અભિનંદન પાઠવ્યા હતાં. તેમણે કહ્યું કે કલા સંસ્કૃતિ અને સાહિત્ય તમામ ક્ષેત્રોમાં કાશી અને તમિલનો જે મેળ છે તે હજારો વર્ષ જુનો છે અને તેને ફરી એકવાર જીવંત કરવામાં આવ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કાશી અને તમિલનાડુની વચ્ચે સદી જુની એંતિહાસિક સાંસ્કૃતિક અને આધ્યાત્મિક સંબંધને પુનઃજીવિત મહત્વપૂર્ણ છે તેમના અનુસાર આ આયોજનથી એક નવો અધ્યાય જોડાવ જોવા મળી રહ્યો છે. ખેલ મંત્રીએ કહ્યું કે મેચ હારવી કે જીતવી મહત્વપૂર્ણ ધરાવતું નથી આ મિત્રતા મેચથી એક બીજાને જાણવામાં મદદ મળશે તેમનું કહેવું હતું કે ત્યાં સુધી કે જો કોઈ વ્યક્તિ બીજાની ભાષા જાણતો નથી તો પણ તે સંવાદ કરી શકે છે અને તે એક બીજાને જાણી શકે છે.ઠાકુરે અમૃતકાળ દરમિયાન વડાપ્રધાન વિજન પર પ્રકાશ નાખ્યો છે આપણે ફક્ત અધિકારોની ઈચ્છા રાખવી જોઈએ નહીં પરંતુ જવાબદારી પણ લેવી જોઈએ તેમણે કહ્યું કે ગત આઠ વર્ષોમાં વારાણસીમાં જે સ્તરના વિકાસ કાર્યો થયા છે તે પહેલા ક્યારેય થયા નથી.

મિશન ક્ષર્ટાટક: ભાજપની તડામાર તૈયારી,જેડીએસ સાથે ગઠબંધન કરશે

નવીદિલ્હી,તા.૧૪ ક્ષર્ટાટકમાં આગામી વર્ષે એપ્રિલમાં યોજનારી વિધાનસભા ચુંટણી માટે ભાજપે નવા ગઠબંધનની શક્યતાઓ તપાસવાનું શરૂ કરી દીધું છે.તે અંતર્ગત પક્ષ વૈચારિક રીતે વિરોધી જેડીએસ સાથે ગઠબંધનની તૈયારી કરી રહ્યો છે. આમ કરીને તેઓ જૂના મૈસૂર ક્ષેત્રની ૮૯ બેઠક (વોકાલિંગગા બહુમતી)ને સાધવા ઈચ્છે છે. ૨૨૪ વિધાનસભા બેઠક ધરાવતા ક્ષર્ટાટકમાં સરકાર બનાવવા માટે ૧૧૩ બેઠકની બહુમતી જોઈએ. ગઈ વિધાનસભા ચુંટણીમાં ભાજપને કુલ ૧૦૪ બેઠક મળી હતી. તેમાં ભાજપ જૂના મૈસૂરની ૮૯માંથી ફક્ત ૨૨ બેઠક જીતી શક્યો હતો, જ્યારે કોંગ્રેસે ૩૨ અને જેડીએસએ ૩૧ બેઠક પર વિજય હાંસલ કર્યો હતો.

આ પૂર્વ વડાપ્રધાન અને જેડીએસના વડા એચ. ડી. દેવગૌડનો મતવિસ્તાર પણ છે. અહીં કોંગ્રેસ અને જેડીએસની ટક્કર થાય છે.એ ચુંટણીમાં ૧૦૦થી વધુ બેઠક જીતીને સૌથી મોટો પક્ષ બન્યો હોવા છતાં ભાજપ અહીં સરકાર નહોતો બનાવી શક્યો. તેનું કારણ એ હતું કે જેડીએસએ કોંગ્રેસને બિનશરતી સમર્થન આપ્યું હતું. સુત્રો મુજબ, હવે ભાજપ અહીં તેની નબળાઈઓ પર ભાજપ વિસ્તારની ૮૦%થી વધુ બેઠક જીતી શકે. ભાજપના એક વરિષ્ઠ નેતાનું કહેવું છે કે અહીંની ચુંટણીનું એક મોટું ફેક્ટર સેન્ટિમેન્ટ છે. ખાસ કરીને સ્થાનિક નેતાઓથી લઈને લોકોનું સેન્ટિમેન્ટ પરિણામને અસર કરે છે. વર્ષ ૨૦૦૮માં જેડીએસએ ભાજપ,

ભાજપ સંસદીય દળની બેઠકમાં ગુજરાતની ચુંટણીમાં ભાજપની શાનદાર જીતનો શ્રેય પીએમ મોદીએ

નવીદિલ્હી,તા.૧૪ ભારતીય જનતા પાર્ટીની સંસદીય દળની બેઠકમાં આજે એટલે કે, બુધવારે ગુજરાત વિધાનસભા ચુંટણીમાં મળેલી શાનદાર જીતનો શ્રેય મનાવવામાં આવ્યો હતો. બેઠક દરમિયાન ભાજપના તમામ ચુંટણી જીત્યો. ત્યાર પછી યેદિયુરપ્પા ભાજપથી અલગ થયા અને ભાજપ ચુંટણી હાર્યો. ગઈ ચુંટણીમાં ભાજપે યેદિયુરપ્પાને સીએમ તરીકે પ્રોજેક્ટ કરી લડવી પડી, જ્યારે તેમની ઉંમર ૭૬ વર્ષ હતી. સુત્રોના મતે, ભાજપે આ નિષ્ણય લેવો પડ્યો હતો કારણ કે ભાજપના મુખ્ય મતદારો લિંગાયતોને સાધી શકે એવો યેદિયુરપ્પાથી મોટો કોઈ નેતા તેમની પાસે નહોતો. પછી આગામી વિધાનસભા ચુંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને લિંગાયત સમાજના બસવરાજ બોમ્બઈને સીએમ બનાવવાયા હતા. પ્રધાનમંત્રી મોદીએ સીઆર

પાટિલના વખાણ કરતા કહ્યું કે, તેઓ ક્યારેય મંચ પર ફોટો નથી પડાવતા, પણ સંગઠન માટે કામ કરે છે. આપને જણાવી દઈએ કે, સીઆર પાટિલ ગુજરાત ભાજપના અધ્યક્ષ છે. ગુજરાતમાં થયેલી વિધાનસભા ચુંટણીમાં ભાજપે ૧૫૬ સીટ જીતી છે. જે અત્યાર સુધીનો રેકોર્ડ છે. ગુજરાતની સ્થાપના બાદ આટલી સીટો જીતનારી ભાજપ એકમાત્ર પાર્ટી છે. હકીકતમાં જોઈએ તો, સંસદના શિયાળું સત્રમાં આજે એટલે કે બુધવારે પહેલી વાર ભાજપ સંસદીય દળની બેઠક થઈ છે. આ બેઠકમાં તમામે પીએમ મોદીને ગુજરાતની જીતનો શ્રેય આપ્યો હતો. પણ પીએમ મોદીએ સીઆર પાટિલને તેના માટે અસલી હકદાર ગણાવ્યા હતા.



સવાઈમાધોપુર,તા.૧૪ આજે બુધવારે રાહુલ ગાંધીની 'ભારત જોડો યાત્રા'નો રાજસ્થાનમાં ૧૦મો દિવસ હતો આજે બુધવારે સવાઈ માધોપુરના ભાદોતીથી ભારત જોડો યાત્રા નીકળી હતી. રાહુલ ગાંધીની યાત્રા આજે દૈનિક જિલ્લામાં પ્રવેશ કરશે. આ યાત્રા સવારે ૧૦ વાગ્યે બામણવાસના બાહુશ્યામપુરા ટોડ પહોંચી હતી અહીં મુસાફરો ટોડમાં બપોરનું ભોજન લીધું હતું ત્યારબાદ યાત્રાનો બીજો તબક્કો બપોરે ૩:૩૦ વાગ્યાથી શરૂ થઈ હતી આ યાત્રામાં આરબીઆઈના પૂર્વ ગવર્નર એન. રઘુરામ રાજને પણ ભારત જોડો યાત્રામાં ભાગ લીધો હતો. આ યાત્રા દરમિયાન રાહુલ ગાંધી અને રઘુરામ રાજન વચ્ચે લાંબી વાતચીત થઈ હતી. યુપીએ સરકારમાં રઘુરામ રાજનને આરબીઆઈના ગવર્નર બનાવવામાં આવ્યા હતા. રઘુરામ રાજન આર્થિક મુદ્દાઓ પર પોતાના નિખાલસ વિચારો માટે જાણીતા છે. મનમોહન સિંહ જ્યારે પીએમ હતા ત્યારે રઘુરામ રાજનને રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાના ગવર્નર બનાવવામાં આવ્યા હતા અને જ્યારથી તેઓ સત્તામાં આવ્યા છે ત્યારથી રાજન ખુલ્લેઆમ મોદી સરકારની ટીકા કરી રહ્યા છે. રાજને અનેક વખત કેન્દ્ર સરકારની આર્થિક નીતિઓ પર પ્રહારો કર્યા છે અને સુધારાની વાત કરી છે. આવી સ્થિતિમાં રાજનની ભારત જોડો યાત્રામાં સામેલ થયા બાદ અને રાહુલ ગાંધી સાથે તાલ મિલાવીને તેઓ કોંગ્રેસ પાર્ટીમાં જોડાઈ શકે છે તેવી અટકળો લગાવવામાં આવી રહી છે. તમને જણાવી દઈએ કે

તંત્રી સ્થાનેથી...

સુધારનો સમય

વિશ્વ સ્તર પર ભારત તરફથી શાંતિ અને આતંકવાદ વિરુદ્ધ નવી સક્રિયતા સુબદ અને સ્વાગતયોગ્ય છે, જ્યારે કાબુલમાં ચીની નાગરિકોને નિશાનો બનાવવા દુઃખદ અને નિંદનીય છે. ભારતે હંમેશાં આતંકવાદનો પુલિને વિરોધ કર્યો છે અને સંવાદથી સમાધાન પર ભાર મુકતું આવ્યું છે. ૭૦-૨૦ની અધ્યક્ષતાથી માંડીને સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સુરક્ષા પરિષદની અધ્યક્ષતા સુધી, ભારતના પ્રયાસોમાં આવેલ તેજ બધાનું ધ્યાન ખેંચી રહી છે. ભારતે સુરક્ષા પરિષદને આતંકવાદ વિરુદ્ધ ફરીથી ચેતવી છે. સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં ભારતના સ્થાયી પ્રતિનિધિ રુચિરા કંબોજે મહાસચિવ એન્ટોનિયો ગુટેરેસને પત્ર લખીને સંકલ્પ પત્ર રજૂ કરવાનું કહ્યું છે. અસલમાં ભારત ઈચ્છે છે કે સુરક્ષા પરિષદમાં આતંકને સારા-પોટામાં વહેંચવાની પરંપરા ઇંડીને આગળ વધવામાં આવે. ભારતે યોગ્ય જ કહ્યું કે આતંકી કૃત્યોને ધાર્મિક કે વૈચારિક રૂપે વહેંચવાથી આતંકવાદ સામે લડાની સહિયારી વૈશ્વિક પ્રતિબદ્ધતા ઓછી થાય છે. ખરેખર એવું જ થતું આવ્યું છે. ભારતે વારંવાર કહ્યું છે કે આતંકવાદને એક જ નજરથી જોવો જોઈએ. કોઈપણ દેશને પ્રત્યક્ષ કે પરોક્ષ રૂપે તેને ઉત્તેજન ન આપવું જોઈએ. ગત રોજ અફઘાનિસ્તાનની રાજધાનીમાં ચીની કારોબારીઓ રહેતા હતા તે ગેસ્ટ હાઉસ પાસે જોરદાર વિસ્ફોટ અને ગોળીબાર થયો. તાલિબાન ગયા વર્ષે ઓગસ્ટમાં સત્તામાં પાછું આવ્યા બાદ રાષ્ટ્રીય સુરક્ષામાં સુધારનો દાવો કરતું રહ્યું છે, પરંતુ ત્યાં કેટલાય બોમ્બ વિસ્ફોટ અને હુમલા થયા છે, જેમાં આઈએસનો હાથ પણ કહેવાય છે. ત્યાં ગત દિવસોથી ચીનીઓની આવાજાદી વધી છે. અફઘાનિસ્તાનના વિકાસ માટે ત્યાં વિભિન્ન દેશોના વેપારીઓનું આવવું સારી વાત છે, પરંતુ હુમલાખોરોએ જો ચીનીઓને નિશાન બનાવ્યા છે, તો ચીની સરકાર માટે આ ગંભીરતાથી વિચારવાનો સમય છે.

ચીન અને અફઘાનિસ્તાનની ૭૬ કિમીની સીમા જોડાયેલી છે અને તેણે તાલિબાન શાસનને માન્યતા નથી આપી, પણ અફઘાનિસ્તાનમાં તેની સક્રિયતા વધી રહી છે. ચીન ત્યાં પૂર્ણ રાજદ્વારી હાજરી રાખનારા થોડા દેશોમાં સામેલ છે. બંજિંગનો એ ભય જૂનો છે કે શિનજિયાંગના સંવેદનશીલ સીમા ક્ષેત્રમાં અસ્થિસંપ્તક ઉર્દગર અલગતાવાદીઓ માટે અફઘાનિસ્તાન એક મંચ બની શકે છે. ચીન આતંકીઓ અને તાલિબાન સાથે શરૂઆતથી જ ઠીકઠીક તાલમેલ બેસાડીને ચાલતું રહ્યું છે. ઉગ્રપંથી સંગઠન તેના ગ્રાહક રહ્યા છે. તેથી જ તે સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં આંતરરાષ્ટ્રીય આતંકવાદીઓને પ્રતિબંધથી બચાવવાની કોશિશ કરતું રહે છે. આતંકવાદી કોઈની સાથે નથી, આતંકવાદને પોષવામાં કોઈનું હિત નથી, તો તેના પ્રત્યે જરા પણ ઉદારતા કેમ રાખવી જોઈએ? ચીન પોતાના દેશમાં આતંકવાદને લોખંડી એડી નીચે કચડી નાખે છે, પરંતુ એવું જ તે દુનિયાના કોઈપણ ખૂણામાં નથી કરતું. કાબુલમાં ગત મહિનાઓમાં રશિયા અને પાકિસ્તાની દૂતાવાસ પર પણ હુમલા થઈ ચૂક્યા છે. હવે ચીનીઓ નિશાન પર આવવા ચીન માટે બોધપાઠ હાલો જોઈએ. અમેરિકા અને રશિયા વારંવાર ભારત પ્રત્યે સમર્થન વ્યક્ત કરે છે, પરંતુ સુરક્ષા પરિષદના સ્થાયી સદસ્યોમાં ફક્ત ચીન એવું છે, જે ભારતને આગળ આવતું જોવા નથી માંગતું. આતંકવાદ વિરુદ્ધ ભારતને સાથ લેવા અને ઈમાનદારીથી આગળ વધવામાં જ ભલાઈ છે.

મોદીરાજ: અખબાર અને ચેનલની જાહેરખબરો ૮૦% ઘટી!!

નવીદિલ્હી, તા. ૧૪: વર્ષ ૨૦૧૪માં પ્રથમવાર નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ વડાપ્રધાન પદે શપથ લીધા હતા તે કેન્દ્રમાં ભાજપની સરકાર બની હતી. વડાપ્રધાન પદે શપથ લીધા બાદ સરકાર દ્વારા પ્રજાના વિકાસ સિવાયના મુદ્દે કરતા ખર્ચ પર કાંતર મુકવા આદેશો છૂટ્યા હતા. હવે કાંતર અખબાર અને ઈલેક્ટ્રોનિક મીડિયાની જાહેરખબરમાં પણ મુકાઈ ગઈ છે. વર્ષ ૨૦૧૪માં અખબાર અને ઈલેક્ટ્રોનિક ચેનલને અપાતી સરકારી જાહેરાતમાં વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં ૮૦% કાંતર મૂકી દેવામાં આવી છે. જાહેરખબરો પર ફળી વળેલી કાંતર ચોક્કસ ટીવી ચેનલ અને સમાચાર પત્રો માટે માહા સમાચાર છે પરંતુ દેશના લોકો માટે સમાચાર ગણી શકાય છે. માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રાલયે સંસદમાં આપેલા જવાબમાં સરકાર પ્રિન્ટ અને ટીવી જાહેરાતો પર સાત વર્ષ પહેલાં જે કંઈ કરતી હતી તેના અડધા કરતાં પણ ઓછો ખર્ચ કરી રહી છે. માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રી અનુરાગ કાલુરે જણાવ્યું છે કે, કેન્દ્ર સરકારે વિદેશી મીડિયાને અગાઉ આપવામાં આવતી જાહેરખબરો પર સંપૂર્ણ રોક લગાવી દીધી છે. મંત્રાલયે જાહેર કર્યું કે ૨૦૧૪-૧૫ માં સરકારે પ્રિન્ટ અને ટીવી ચેનલોની જાહેરાતો પર અનુક્રમે રૂ. ૪૨૪.૮૪ કરોડ અને રૂ. ૪૭૩.૬૭ કરોડ ખર્ચ્યા હતા, જ્યારે બીજા જ વર્ષ સરકારે રૂ. ૫૦૮.૨૨ કરોડ અને રૂ. ૫૩૧.૬૦ કરોડ ખર્ચ્યા હતા. વર્ષ ૨૦૧૬-૧૭ માં પ્રિન્ટ જાહેરાતો પર આશરે રૂ. ૪૬૮.૫૩ કરોડ અને ટીવીમાં રૂ. ૬૦૮.૧૫ કરોડનો ખર્ચ કર્યો હતો, જે આગલા વર્ષ વધીને રૂ. ૬૩૬.૦૮ કરોડ અને રૂ. ૪૬૮.૮૨ કરોડ થયો હતો. તે ૨૦૧૯-૧૯માં ઘટીને રૂ. ૪૨૮.૫૪ કરોડ અને રૂ. ૫૧૪.૨૮ કરોડ થઈ હતી. વર્ષ ૨૦૧૯-૨૦માં ખર્ચ ઘટીને રૂ. ૨૮૫.૦૫ કરોડ અને રૂ. ૩૧૭.૧૧ કરોડ થઈ ગયો હતો. વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧ માં સરકારે પ્રિન્ટ જાહેરાતો પર લગભગ રૂ. ૧૯૭.૪૮ કરોડ અને ટીવી માટે રૂ. ૧૬૭.૮૮ કરોડનો ખર્ચ કર્યો હતો તે વર્ષોમાં કોવિડમાં નોંધપાત્ર ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. ગયા વર્ષે તે રૂ. ૧૭૮.૦૪ કરોડ અને રજ. ૧૦૧.૨૪ કરોડ પહોંચી ગયો હતો.

ચાલતી પકડ
શ્યાન જેમ પૂંછડી પટપટાવ નહીં,
પ્રેમ ન કર તો પછી ચાલતી પકડ.
હાથમાં કોરડા છે, કોરડા પડશે,
રહેમ ન કર તો પછી ચાલતી પકડ.
તમે પૃથ્વી પર શું કામ મોકલ્યો છે?
કર્મ ન કર તો પછી ચાલતી પકડ.
કેટકેટલા ધાવ શરીર પર દેખાય છે,
મલમ ન કર તો પછી ચાલતી પકડ
તમાકુની તલબ કેટલી તીવ્રતમ છે?
ચલમ ન કર તો પછી ચાલતી પકડ.
કવિતા સાંભળીને કાન પાકયા છે,
ફરક ન કર તો ભરત ચાલતી પકડ
ભરત વૈષ્ણવ
૧૪.૧૨.૨૦૨૨.

કોરા રે પેપરે અમે પાસ થયા રે લોલ !!

કોરી આન્સરશીટ લઈને આજીવન વિધાર્થીભાવ આત્મસાત કરનાર(એટલે કે પરીક્ષામાં નાપાસ થનાર બુદ્ધિમાનો)રાજુ રટ્ટી મારા ઘરમાં પ્રવેશ કર્યો.
“ગિરધરભાઈ . પરીક્ષાના પેપરમાં સ્વચ્છતાના કેટલા માર્ક હોય?” રાજુએ સળગતા સવાલનો કાકડો કાઢ્યો.
“ કેમ રાજુ તારે આની સાથે શું લેવાદેવા? તે તો દરેક ધોરણમાં ડાંડી મારી છે” મેં કહ્યું.
“ ગિરધરભાઈ. તમે સવાલ ઉડાડો નહીં . જવાબ આપો.” રાજુએ નારાજગી જતાવી.
“ જો, રાજુ. ૧૦૦ માર્કના પેપરમાં સ્વચ્છતાના ૧૦ માર્ક હોય!” મેં કહ્યું.
“ ગિરધરભાઈ પેપર સાવ કોરું મુકીએ તો કેટલા

માર્ક મળે?” રાજુએ પ્રશ્ન દોહરાવ્યો.
“ પેપરમાં કશુંક લખ્યું હોય તો માર્ક મળે. આખું પેપર કોરું મુક્યું હોય તો ભમરડો મળે, લખોટા!!” મેં ગુસ્સે થઈને રાજુને ખખડાવ્યો.
“ ગિરધરભાઈ. તમારા જમાનામાં ઓલ્ડ એસએસસી(જુનું અગિયારમું ધોરણ) મા મધર ઈન્ડિયા કે સંતુ રંગીલીની ઈસ્ટોરી લખીને પરીક્ષાની વૈતરણી પાર પાડનારા કલાકારો ઘણા હતા.” રાજુએ જૂનો સોનેરી ઈતિહાસના તાણાવાણા ખોલ્યા.
“ રાજુ. એ જમાનામાં પ્રશ્નપત્રની આન્સરશીટમાં ઉતારીને પણ ઘણા પાસ થઈ જતા.” મેં કહ્યું
“ કોલેજની પરીક્ષામાં મેઈન ઉપરાંત સપ્લીમેન્ટરીઓ ભરીને પેપરના લખેલા પાના જેટલા માર્ક મળતા. મજાકમાં એવું પણ

રહેવાતું હતું કે યુનિવર્સિટીમાં ગોખલા બનાવેલા છે. પેપર તપાસનાર પેપરનો ગોખલામાં ઘા કરે અને પેપર ગોખલામાં રહી જાય તે પાસ. ગોખલામાંથી પેપર નીચે પડે તો નાપાસ!! ઘણા ઉદારચરિત અને ઉચારચરિત પરીક્ષક પેપર પર પાસિંગ માર્ક લખી પેપર તપાસવાનું શરૂ કરે અને પાસિંગ માર્કથી વધારે માર્ક આવે તો ખરેખરા માર્ક મુકે અને જો પાસિંગ કરતાં ઓછા આવે તો માર્ક ઘટાડે નહીં.” રાજુએ પેપર તપાસનારની માનસિકતા વર્ણવી.
“ રાજુ. કેટલાક દાયકા પહેલાં હાપર સેકન્ડરી સાયન્સ સ્ટ્રીમનો હાઈ પ્રોફાઈલ કેસ ટોક ઓફ ધ ટાઉન બનેલો. એક છોકરીને પ્રેક્ટીકલમાં પૂરેપૂરા માર્ક મળેલા, પરંતુ , ધિયરીકલ પરીક્ષામાં અંડા મળેલા. છોકરીના બાપા શિક્ષણ બોર્ડની ઓફિસે હાંફળાફાંફળા થઈને આવ્યા. તે કહેવા લાગ્યા કે મારી દીકરીએ ખૂબ

ખુંખાર ગેંગસ્ટરે દિલ્હી પોલીસને ખુલ્લી ધમકી આપી, ૧૨ અધિકારીઓની સુરક્ષા વધારી દેવાઈ

નવીદિલ્હી, તા. ૧૪
કેનેડામાં હાજર ગેંગસ્ટર લખબીર સિંહ એ દિલ્હી પોલીસના સ્પેશિયલ સેલને ખુલ્લેઆમ ધમકી આપી છે.
હકીકતમાં, સ્પેશિયલ સેલના ૧૨ અધિકારીઓ સિદ્ધ મૂળવાલા હત્યા કેસમાં આતંકવાદી કનેક્શનની તપાસ કરી રહ્યા છે. ધમકી મળ્યા બાદ હવે અધિકારીઓને ૨૪ કલાક સુરક્ષા આપવામાં આવી છે.
સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, પોલીસ કમિશનર અરોરાએ સ્પેશિયલ સીપી, હરગોબિંદર સિંહ ધાલીવાલ અને ડીસીપી મનીષી ચંદ્રા અને રાજીવ રંજન માટે વાય-કેટેગરીની સુરક્ષાને મંજૂરી આપી છે. દિલ્હીમાં તેમના નિવાસસ્થાન પાસે સુરક્ષા સ્થપન કરવામાં આવી છે.

મધ્યપ્રદેશમાં પણ જુની પેન્શન બહાલ કરવામાં આવશે : કમલનાથ

ભોપાલ, તા. ૧૪
કોંગ્રેસની મધ્યપ્રદેશ એકમના વડા કમલનાથે કહ્યું છે કે આદામી વર્ષ યોજનાના વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પાર્ટીને જીત મળવા પર તે જુની પેન્શન યોજના (ઓપીએસ) પાછી લાવવામાં આવશે જુની પેન્શન યોજનાની જગ્યાએ કેન્દ્ર સરકાર ૨૦૨૪માં એક નવી યોજના લાવી હતી અને મધ્યપ્રદેશને પણ આ વિકલ્પ પસંદ કર્યો હતો કમલનાથે ટૂવીટ કર્યું હતું કે શિવરાજ સરકાર દ્વારા બંધ કરવામાં આવેલી સરકારી કર્મચારીઓની પેન્શનને રાજ્યમાં કોંગ્રેસની સરકાર બનતા જ ફરીથી બહાર કરવામાં આવશે
કમલનાથની જાહેરાતને મહત્વ ન આપતાં ભાજપના સચિવ રનીતિશ અગ્રવાલે કહ્યું કમલનાથનો ઈતિહાસ વચનો પુરો નહીં કરવાનો રહ્યો છે. તેમણે ઘાવો કર્યો કે કમલનાથ ચૂંટણી પહેલા



દીધી હતી
જો કે પૂર્વ મુખ્યમંત્રી કમલનાથની જાહેરાતનું સ્વાગત કરતા નેશનલ મુવમેન્ટ ઓફ ઓલ્ડ પેન્શન સ્કીમની મધ્યપ્રદેશ એકમના પ્રમુખ પરમાનંદ દેહરિયાએ કહ્યું કે મુખ્યમંત્રી ચૌહાણે પણ આ રીતની એક જાહેરાત કરવી જોઈએ તેમણે કહ્યું કે અમે કોંગ્રેસની એમપી એકમના પ્રમુખનો આભાર વ્યક્ત કરીએ છીએ અને મુખ્યમંત્રીથી આગામી બજેટ સત્રમાં રાજ્યની સરકારી કર્મચારીઓ માટે જુની પેન્શન બહાલ કરવાની વિનંતી કરે છે.
તેમણે કહ્યું કે તેમનું સંગઠન આ વિષયને લઈ પ્રદર્શન કરે છે તેમણે કહ્યું કે રાજ્યમાં તત્કાલિન ભાજપ સરકારે તમામ સરકારી કર્મચારીઓ માટે જુની પેન્શન યોજના રદ કરી દીધી હતી જે એક જાન્યુઆરી ૨૦૦૫થી પ્રભાવી થઈ હતી.

વૈવાહિક બળાત્કારને ગુનો ન ગણતા કાયદાની કાયદેસરતા સુપ્રિમ કોર્ટ ચકાસશે, જાન્યુઆરીના બીજા સપ્તાહમાં સુનાવણી

નવીદિલ્હી, તા. ૧૪
સુપ્રીમ કોર્ટ કહ્યું છે કે તે જાન્યુઆરીના બીજા સપ્તાહથી વૈવાહિક બળાત્કારના મુદ્દા પર દાખલ અરજીઓની સુનાવણી શરૂ કરશે. સર્વોચ્ચ અદાલતે કહ્યું કે તે આઈપીસીની કલમ ૩૭૫ની બંધારણીય માન્યતાની તપાસ કરશે, જે વૈવાહિક બળાત્કારને અપરાધ ગણાવે છે. ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચૂડની આગેવાની હેઠળની બેન્ચે કોર્ટમાં નવી રિટ અરજ દાખલ કર્યા બાદ આ નિર્દેશો આપ્યા હતા. વરિષ્ઠ વકીલ સીયુ સિંહે બેન્ચને કહ્યું કે આ મામલે અલગ-અલગ અરજીઓ સુપ્રીમ કોર્ટની અલગ-અલગ બેન્ચ સમક્ષ પેન્ટિંગ છે અને તેની સુનાવણી એક બેન્ચ દ્વારા થવી જોઈએ.
નોંધપાત્ર રીતે, બે જજની બેન્ચે દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં વૈવાહિક

બળાત્કાર અંગે વિભાજિત ચુકાદો આપ્યો હતો. આ અંગે સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી પણ દાખલ કરવામાં આવી છે. આ સિવાય કષ્ટાટક હાઈકોર્ટ એક કેસમાં પોતાની પત્ની પર બળાત્કારના દોષિત પુરૂષને સજા સંભળાવી હતી. આ નિર્ણય સામે પણ કેટલીક અરજીઓ સુપ્રીમ કોર્ટમાં પેન્ટિંગ છે.
જ્યારે એડવોકેટ કરુણા નંદી દિલ્હી હાઈકોર્ટના ચુકાદા સામે દાખલ કરાયેલી અરજીનું પ્રતિનિધિત્વ કરી રહ્યા છે, જ્યારે ઈન્દિરા જયસિંહ કષ્ટાટક હાઈકોર્ટના ચુકાદાના વકીલ છે. બંને મંગળવારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં હાજર રહ્યા હતા. આ પછી જ બેન્ચે આ મામલાની સુનાવણી જાન્યુઆરીના બીજા સપ્તાહમાં કરવાનો આદેશ આપ્યો હતો.
અને ઉલ્લેખનીય છે કે,

દિલ્હીમાં ૯૦૦ પાકિસ્તાનીની પોલીસને ખબર જ નથી; બાંગ્લાદેશી-રોહિંગ્યાનો રેકોર્ડ નથી : હવે સર્વે થશે

નવીદિલ્હી, તા. ૧૪
આશરે ૯૦૦ પાકિસ્તાનીઓ દેશની રાજધાનીમાં ગેરકાયદેસર રીતે રહે છે, પરંતુ પોલીસને તેમના ઠેકાણાની ખબર નથી. આ સિવાય દિલ્હીમાં કેટલા બાંગ્લાદેશી અને રોહિંગ્યા છે તે પણ પોલીસને ખબર નથી. પાકિસ્તાનીઓ, બાંગ્લાદેશીઓ અને રોહિંગ્યાઓ ઉપરાંત ૫૪૭૭ વિદેશીઓ દિલ્હીમાં ગેરકાયદેસર રીતે રહે છે. હવે દિલ્હી પોલીસ ૨-૨૦ કોન્સ્ટ્રક્શન સુરક્ષાને ધ્યાનમાં રાખીને ગેરકાયદેસર રીતે રહેતા વિદેશીઓને શોધવા માટે સર્વે કરશે.
અરજદારની રજૂઆત છે કે અપવાદના આ જોગવાઈ સ્ત્રીઓને મળતા સમાન હકો અને બંધારણીય વિભાવનાથી વિપરિત છે. મહિલા કોર્ટની પત્ની હોય તો પણ તેના શરીર પર માત્ર તેનો અધિકાર છે. શારીરિક સંબંધ બાંધવો કે નહીં તે અંગે નિર્ણય કરવાની તેને સ્વતંત્રતા છે.
આ ઉપરાંત પત્ની સાથે પતિ મારજૂડ કરે તો કાયદામાં સજાની જોગવાઈ છે પરંતુ પતિ તેની સાથે બળાત્કાર કરે તો સજાની કોઈ જોગવાઈ નથી. તેથી મેરિટલ રેપને ફોજદારી રુનો ગણવા કોર્ટે સરકારને જરૂરી નિર્દેશો કરવા જોઈએ.

કેટલાક લોકો માટે દેશથી વધુ પોતાની રાજનીતિ જરૂરી : પુષ્કર સિંહ ધામી

દહેરાદુન, તા. ૧૪
ઉત્તરાખંડના મુખ્યમંત્રી અને ભાજપના નેતા પુષ્કર સિંહ ધામીનું તવાંગ મામલાને લઈ થઈ રહેલ ટીપ્પણીઓની એક નિવેદન સામે આવ્યું છે. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે કેટલાક લોકો દેશની સેનાની વીરતા પર હંમેશા સવાલ ઉઠાવતા રહ્યાં છે. તેમણે કહ્યું કે આ લોકો માટે દેશથી વધુ પોતાની રાજનીતિ જરૂરી છે. આથી હું એવા લોકો પર વધુ ટીપ્પણી કરીશ નહીં મુખ્યમંત્રી પુષ્કર સિંહ ધામીની આ

કોરોના વોરીયર્સના વીમા અંતર્ગત ૨૩૦૨ દાવામાં ૫૦-૫૦ લાખ રૂપિયા ચૂકવણી કરાઈ: કેન્દ્ર

નવીદિલ્હી, તા. ૧૪
કેન્દ્ર સરકારે સંસદને જણાવ્યું કે, કોરોના સામે લડનારા આરોગ્ય કર્મચારીઓ માટે વીમા યોજના અંતર્ગત ૫૦-૫૦ લાખ રૂપિયાના ૨૩૦૨ દાવા મંજૂર કરાયા છે અને તેમાંથી ૪૬૫ દાવા ડોક્ટરોના પરિવારોથી સંબંધિત છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય રાજ્ય મંત્રી ભારતી પ્રવીણ પવારે એક પ્રશ્નના લેખિત

જવાબમાં રાજ્યસભાને માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે, બિહારમાં ડોક્ટરોના પરિવારોને ૫૩, ઉત્તર પ્રદેશમાં ૬૪, મહારાષ્ટ્રમાં ૪૩, આંધ્ર પ્રદેશમાં ૩૭-૩૭ દાવાઓની ચૂકવણી કરવામાં આવી છે.
પવારે કહ્યું કે, ભારત સરકાર રાજ્યો અને કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશો તરફથી મળેલી જાણકારીના આધાર પર કોવિડના કુલ મામલાઓ અને તેનાથી થયેલા મોતોનો આંકડાનો રેકોર્ડ પોતાની પાસે રાખે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, કેટલાક વર્કર્સને ૫૦ લાખ રૂપિયાનું કોવિડ-૧૯ સામે લડનારા આરોગ્ય કર્મચારીઓ માટે વીમા યોજના-વડાપ્રધાન ગરીબ કલ્યાણ પેકેજ (સ્ટ્રાઈ)ને ૩૦ માર્ચ, ૨૦૨૦થી લાગુ કરવામાં આવ્યું હતું, જેથી કોવિડ-૧૯ના દર્દીઓ સાથે સીધા સંપર્ક આવતા તેમજ દેખરેખમાં સામેલ સામૂહિક આરોગ્ય કર્મચારીઓ સહિત લગભગ ૨૨.૧૨ લાખ ડેલ્ટા વર્કર્સને ૫૦ લાખ રૂપિયાનું વ્યાપક જીવન વીમા સુરક્ષા કવચ આપી શકાય.
ભારત સહિત વિશ્વભરમાં કોરોનાએ ભારે કહેર વરસાવ્યો હતો અને હજુ પણ તે સંપૂર્ણપણે નાબૂદ થયો નથી.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOS SS No :-0038
વિષય :-સહેલગાહ
વિભાગ :પદ્ય
શીર્ષક:-સુખની શોધમાં

રોજ ચગડોળે ચડેને રાતે થંભી જાય,
નિદમાં હોય ત્યારે માનવ જપી જાય.
દોડ્યા કરે સુખની શોધમાં આમતેમ,
લોહાની જેમ લાલચોળ થઈ તપી જાય.
ક્યાંથી બાંધી લાવું રૂપિયાની ગઠડી,
લાલચના ઝાડને રોજ એ માપી જાય.
દિલમાં સજાવી સ્વપ્ન મોટા ગજાના એ,
કરે લાલચનો વિરોધને પાછો સંપી જાય.
કેટકેટલી ઈચ્છાઓ ભરી ચડે ચગડોળે,
ગોળગોળ ફરવામાં આખરે ખપી જાય.
શીલાપટેલ xઆકાંક્ષાx.

NOG SS No-106
NOG-સાહિત્ય સરિતા-યુપ
વિષય:- સહેલગાહ
શીર્ષક:- 'જિંદગાની મારી'
પ્રકાર:-પદ્ય
શબ્દ:-૫૦
સહેલગાહ ..

આ જિંદગાની મારી..!
હતી જ્યાં,તું હતો.
ત્યાં હું તારી..
ગલીએ ગલીએ ધૂમતી
શેરીએ શેરીએ ભમતી..
ઊંચા-નીચા,ઉભડ-ખાબડ
રસ્તે રસ્તે શોધતી
પહાડોની ટેકરી ઉપર -
ધૂમતી હતી
તે ગલીએ,
નદીએ,દરીએ
સુખ/દુ:ખના ઝંઝા મધ્યે.
મંજિલ મંજિલ માણી લઈને..
પસાર થતી..
જતી રહી એ ક્ષણો.
મારી એવી હતી
જિંદગીની સહેલગાહમાં
તુજને જોતી..
મુક્તિદા કુમાર
'મનચલી'
મુંબઈ-મહારાષ્ટ્ર

સુરત: આર્મીની ગુપ્ત માહિતી પાકિસ્તાનને મોકલતો ગદાર ઝડપાયો

સુરત, સુરત કાઠમ બ્રાન્ચની ટીમે ડિઝોલીમાં આઈએસઆઈના એજન્ટો સાથે સંપર્ક ધરાવતા શખ્સને ઝડપી લેતા સ્ટેટ અને કેન્દ્રીય સુરક્ષા એજન્સીઓ તપાસમાં ઝંપલાવ્યું. સુરતના ડિઝોલી યોગેશ્વર પાર્ક સોસાયટીમાં કાઠમ બ્રાન્ચની ટીમે એક શંકાસ્પદ ઈશમને ઝડપી કરેલી પૂછપરછમાં તે પાકિસ્તાનની જાસૂસી સંસ્થા આઈએસઆઈના બે એજન્ટના સંપર્કમાં હોવાનું અને ભારતી આર્મીની કેટલીક અતિ ગુપ્ત માહિતી સોશયલ મીડિયાના માધ્યમથી મોકલી તેના બદલામાં પાકિસ્તાનથી દેશના ગદારના બેક એકાઉન્ટમાં કિપ્ટો કરન્સીના પેમેન્ટના પ્લેટફોર્મ યુએસડીટી દ્વારા રૂા.૭૫,૮૫૬ ટ્રાન્સફર થયાનું બહાર આવતા પોલીસ સ્ટાફ ચોકી ઉઠ્યો છે. સુરતથી ઝડપાયેલા દેશદ્રોહીના બેક એકાઉન્ટ, બે મોબાઇલ કબ્જે કરી સ્ટેટ અને કેન્દ્રીય સુરક્ષા એજન્સી દ્વારા સઘન પૂછપરછ કરવામાં આવી રહી છે. સુરતના ડિઝોલી યોગેશ્વર પાર્ક સોસાયટીમાં સાંઈ ફેશન નામની કપડાની દુકાન ચલાવતા દિપક સાળુકે નામના શખ્સની શંકાસ્પદ પ્રવૃત્તિ અંગેની સુરત કાઠમ બ્રાન્ચને બાતમી મળતા બે દિવસ પહેલાં તેની અટકાયત કરવામાં આવી હતી. દિપક સાળુકેની પૂછપરછ દરમિયાન તે મુળ મહારાષ્ટ્રનો વતની હોવાનું અને કોરોનાના કારણે કાપડનો ધંધો પડી ભાંગતા તેને મની એકસચેન્જનો વ્યવસાય શરૂ કર્યો હતો તે દરમિયાન તેને છ માસ પહેલાં પૂનમ શર્મા નામના ફેસબુક આઈ ચેટ કર્યું હતી. પૂનમ શર્મા ફેક આઈડી હોવાનું અને પોતે પાકિસ્તાનના આઈએસઆઈ એજન્ટ હમીદ અને કાશિફ હોવાનું જણાવ્યું હતું. પાકિસ્તાન જાસૂસી સંસ્થા આઈએસઆઈને ભારતીય આર્મીની ગુપ્ત માહિતી મોકલવા જણાવી આર્થિક લાભની ઓફર કરવામાં આવતા દિપક સાળુકે પાકિસ્તાન આઈએસઆઈના એજન્ટની ઓફરથી આકર્ષિત થઈ દેશનો ગદાર બની ભારતીય આર્મીની ઈન્ફન્ટ્રી, રેજીમેન્ટ, આટીલરી અને બ્રિગેડની અતિ ગુપ્ત માહિતી ડ્રાઉનલોડ કરી ફેસબુક અને ઈન્ટાગ્રામ દ્વારા માહિતી મોકલી હતી.

દિલ્હીમાં યુવકે વિદ્યાર્થીની પર એસિડ ફેંક્યું, ૧૭ વર્ષિય સગીરા નાની બહેન સાથે જઈ રહી રહી

નવીદિલ્હી,તા.૧૪ દિલ્હીના દ્વારકામાં એક છોકરાએ એક શાળાની વિદ્યાર્થીની પર એસિડ વડે હુમલો કર્યો. એક રિપોર્ટ અનુસાર, આ ઘટના આજે સવારે ૯ વાગ્યાની આસપાસ બની હતી. આ પછી બાળકીને સફદરગંજ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવી છે. દિલ્હી પોલીસે આ કેસની તપાસ શરૂ કરી છે. પોલીસને સવારે ૯ વાગે મોહન ગાર્ડન પાસે વિદ્યાર્થીની પર એસિડ ફેંકવામાં આવ્યો હોવાની માહિતી મળી હતી. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર વિદ્યાર્થીની ઉંમર ૧૭ વર્ષ છે. તે તેની નાની બહેન સાથે ઊભી હતી. ત્યારે બાઈક સવાર બે યુવકોએ તેના પર એસિડ ફેંક્યું હતું. વિદ્યાર્થીનીએ બે છોકરાઓ પર શંકા વ્યક્ત કરી છે. આ કેસમાં પોલીસે એક શકમંદની અટકાયત કરી છે. આ ઘટનાના સીસીટીવી ફૂટેજ પણ સામે આવ્યા છે. ફૂટેજમાં જોઈ શકાય છે કે બે યુવકો બાઈક



જાણકારી મળી હતી. પીડિતાની બહેને બે પરિચિતો પર શંકા વ્યક્ત કરી છે. પોલીસે તેમાંથી એકની ધરપકડ કરી છે અને બીજાની શોધખોળ હાથ ધરી છે. ઘટનાની માહિતી મળતાં જ દિલ્હી મહિલા આયોગ એ પોલીસને નોટિસ પાઠવી છે. ક્રૂર ઈ ચીફ સ્વાતિ માલીવાલે ટૂવીટ કર્યું કે પીડિતાની મદદ માટે એક ટીમ હોસ્પિટલમાં મોકલવામાં આવી છે. એસિડને લઈને સરકારોના નબળા વલણ પર સવાલ ઉઠાવતા માલીવાલે કહ્યું કે 'દેશમાં એસિડ પર પ્રતિબંધ મૂકવા માટે પાંચ વર્ષથી લડત ચલાવી રહી છે. સરકારો ક્યારે જાગશે? દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે આ ઘટના વિશે કહ્યું કે આ બિલકુલ સહન કરી શકાય નહીં. ગુનેગારોને આટલી હિંમત કેવી રીતે આવી? ગુનેગારોને કડકમાં કડક સજા મળવી જોઈએ. દિલ્હીમાં દરેક બાળકીની સુરક્ષા અમારા માટે મહત્વપૂર્ણ છે.

રાજ્યમાં વાદળછાયું વાતાવરણ અમદાવાદ ,સાબરકાંઠા સહિતના જિલ્લામાં ઠંડા પવનો ફૂંકાયા,ખેડા અને ડાકોરમાં માવઠું

અમદાવાદ,તા.૧૪ રાજ્યના હવામાનમાં બે દિવસથી પલટો આવ્યો છે અને તેના કારણે ગુજરાતના વિવિધ જિલ્લામાં વાદળછાયું વાતાવરણ તેમજ ઠંડા પવનોનો અનુભવ થઈ રહ્યો છે હવામાન વિભાગે જણાવ્યું હતું કે વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સની અસરથી વાદળછાયું વાતાવરણ જોવા મળી રહ્યું છે. વાદળછાયુ વાતાવરણને કારણે હાલ તો ઠંડીમાં ઘટાડો નોંધાયો છે, પરંતુ વાદળ હટી જતા ઠંડીમાં વધારો થશે. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું હતું કે આગામી ૨૪ કલાક સુધી રાજ્યમાં વાદળછાયું વાતાવરણ જોવા મળશે. આગામી બે દિવસ સુધી સૌરાષ્ટ્ર અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં માવઠાની શક્યતાઓ નહીં. ગુનેગારોને આટલી હિંમત કેવી રીતે આવી? ગુનેગારોને કડકમાં કડક સજા મળવી જોઈએ. દિલ્હીમાં દરેક બાળકીની સુરક્ષા અમારા માટે મહત્વપૂર્ણ છે.



સશસ્ત્ર દળમાં મહિલાઓની ઓછી સંખ્યાનો મુદ્દો સંસદમાં ચર્ચાઓ, સંસદીય કમિટીએ ચિંતા વ્યક્ત કરી

નવીદિલ્હી,તા.૧૪ એક સંસદીય સમિતિએ કેન્દ્રીય સશસ્ત્ર પોલીસ દળોમાં મહિલાઓની ઓછી સંખ્યા પર નારાજગી વ્યક્ત કરી છે. માહિતી અનુસાર, સેન્ટ્રલ ઓર્મ પોલીસ ફોર્સની કુલ સંખ્યાના માત્ર ૩.૬૮ ટકા મહિલાઓ છે. સમિતિએ નોંધ્યું કે ૨૦૧૬માં, સરકારે સીઆરપીએફ અને સીઆઈએસએફમાં કોન્સ્ટેબલ-સ્ટરની ૩૩% પોસ્ટ મહિલાઓ માટે અને ૧૪-૧૫% બોર્ડર સિક્યુરિટી ફોર્સ, બીએસએફ, એસએસબી અને આઈટીબીપીમાં અનામત રાખવાનો નિર્ણય કર્યો હતો. સમિતિએ કહ્યું કે એ નોંધવું નિરાશ છે કે સીએપીએફની કુલ સંખ્યાના માત્ર ૩.૬૮% મહિલાઓ છે. ભાજપના રાજ્યસભાના સભ્ય બ્રિજલાલની આગેવાની હેઠળની ગૃહ બાબતોની સંસદીય સ્થાયી સમિતિના અહેવાલમાં જણાવ્યાં છે કે ગૃહ મંત્રાલય દ્વારા સીએપીએફ અને આસામ સર્કલ્સમાં મહિલાઓની ભરતીને પ્રોત્સાહિત કરવાના પ્રયાસો છતાં મહિલાઓની સંખ્યા ઘણી ઓછી છે. સમિતિએ ભલામણ કરી છે કે ગૃહ મંત્રાલયે સીએપીએફમાં મહિલાઓનું પ્રતિનિધિત્વ વધારવા માટે નક્કર પગલાં ભરવા જોઈએ.



અહેવાલ જણાવે છે કે આ વો એક ઉકેલ મહિલાઓને (પાસ કરીને સીઆઈએસએફ અને સીઆરપીએફમાં) તેમના વતન આસપાસ પોસ્ટ કરી શકે છે, જે તેમને આ દળોમાં જોડાવા માટે પ્રોત્સાહન તરીકે કામ કરશે અને બદલામાં તેમની ભાગીદારીમાં વધારો કરશે. સમિતિએ કહ્યું કે હાલમાં ફિલ્ડમાં તેનાત કર્મચારીઓને ૭૫ દિવસની રજા આપવામાં આવે છે. હેલ્થલાઈન - રાજકોટની મુલાકાતે પ્રસ્તાવ છે. રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે સમિતિનું માનવું છે કે મંત્રાલયે જવાનોના લાભ માટે આ પ્રસ્તાવને વહેલી તકે લાગુ કરવો જોઈએ. કમિટીએ એ પણ અવલોકન કર્યું છે કે સીએપીએફ ભારે દબાણ હેઠળ કામ કરે છે, કારણ કે તેમની ફરજોની પ્રકૃતિને કારણે કઠોર આબોહવાની પરિસ્થિતિઓમાં તેમની પોસ્ટિંગની જરૂર પડે છે.તેથી, તેમની માનસિક સ્થિતિને હળવી કરવા અને તણાવ ઘટાડવા માટે વાજબી સમયાંતરે રજા લેવી જરૂરી છે જેથી તેઓ તેમના પરિવાર સાથે સમય પસાર કરી શકે. રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે પેનલે નોંધ્યું છે કે ગૃહ મંત્રાલય ઝંઝૂબ કર્મચારીઓની રજા લંબાવવા પર વિચાર કરી રહ્યું છે.

નેયરોપથી ડોક્ટર દીક્ષેશ પાઠક અને માધવી પાઠક એનીમલ હેલ્થલાઇનની મુલાકાતે આવ્યા

પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા સરળ, નિર્દોષ અને સ્વાવલંબી છે - મહાત્મા ગાંધીજી
રોગીની જેમ આવો અને યોગી બનીને જાવ - દીક્ષેશ પાઠક
આહાર જ ઔષધ છે - માધવી પાઠક
બેટર હેલ્થ ડિગીન્સ વિથ નેચર

નેયરોપથી ડોક્ટર દીક્ષેશ પાઠક અને માધવી પાઠક કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનીમલ હેલ્થલાઈન - રાજકોટની મુલાકાતે આવ્યા હતા. દીક્ષેશ પાઠક અને માધવી પાઠક રાજકોટમાં 'વિશ્વેશ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ નેચરોપથી' ચલાવે છે. જ્યાં દર વર્ષે ઘણા વિદ્યાર્થીઓ તેમને ત્યાં ભણવા આવે છે. તેઓ નિ:શુલ્ક નેચરોપથી ચિકિત્સા આપે છે. તેઓએ એનીમલ હેલ્થલાઈનની મુલાકાત લઈ આહાર અને પ્રાકૃતિક ચિકિત્સાનું મહત્વ સમજાવ્યું હતું. તેમજ વર્તમાન સમયમાં નેચરોપથીમાં કેરિયર બનાવી શકાય છે કે નહિ તે વિષે ચર્ચાઓ કરી હતી.દીક્ષેશ પાઠક અને માધવી પાઠક એ જણાવ્યું હતું કે ૧૮ સપ્ટેમ્બર, ૧૯૪૫નાં રોજ ઓલ ઈન્ડિયા નેચર કેર ફાઉન્ડેશનની સ્થાપના કરવામાં આવી હતી. જેનો ટ્રસ્ટીડ બનાવવામાં આવ્યો જેમાં કાયમી પ્રેસિડેન્ટ તરીકે મહાત્મા ગાંધીજીને બનાવવામાં આવ્યા. આ કારણે દર વર્ષે ૧૮ નવેમ્બરે 'નેશનલ નેચરોપથી દિવસ' ઉજવાય છે. ગાંધીજીને કબજીયાતની ખુબ જ તકલીફ રહેતી હતી જે તેમણે નેચરોપથી થકી માટી ચિકિત્સા કરીને જ મટાડી હતી. ગાંધીજી ઈચ્છતા હતા કે નેચરોપથી દરેક ઘરમાં, દરેક સમાજ સુધી પહોંચે જેથી વ્યક્તિ પોતાના સ્વાસ્થ્યની જાતે રક્ષા કરી શકે. ગાંધીજીનાં આશ્રમ વાસીએ તેમને એક પુસ્તક આપ્યું જેનું નામ હતું 'રીટર્ન ટુ નેચર' જેના લેખક જર્મનીનાં ડોહલ્ડ જુસ્ટ છે. ગાંધીજી જાણતા હતા કે પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા સરળ, નિર્દોષ અને સ્વાવલંબી છે તેથી ગાંધીજીએ સૌપ્રથમ ઉરૂલી કાંચનાં નેચરોપથી સેન્ટરની સ્થાપના કરી ત્યારથી નેચરોપથીનો પ્રચાર પ્રસાર થયો અને તેનો વ્યાપ વધ્યો. નેચરોપથીમાં એવું કહેવાય છે કે રોગીની જેમ આવો અને યોગી બનીને જાવ. પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા પાંચ તત્વો એટલે કે આકાશ, વાયુ, જળ, અગ્નિ, પૃથ્વી પર આધારિત છે. આ જ તત્વો બ્રહ્માંડમાં પણ વ્યાપ્ત છે અને માનવ શરીરમાં પણ વ્યાપ્ત છે. આ પાંચ તત્વોમાં જો વૃદ્ધિ થાય અથવા તો ક્ષય થાય તો માનવ શરીર સ્વસ્થ રહી શકતું નથી અને રોગી સ્ટેટ થઈ જાય છે. આમાં સામાન્ય ઈલાજ એવી રીતે છે કે જે તત્વ વધી ગયું હોત તેને ઓછું કરી દેવામાં આવે અને જે ઘટ્યું હોય તેને વધારવામાં આવે છે. બ્રહ્માંડમાં જ ઉપલબ્ધ આ પાંચ તત્વોની પુરતી કરો એટલે શરીર સ્વસ્થ થઈ જાય છે. પ્રાકૃતિક ચિકિત્સામાં કોઈ પણ પ્રકારની દવાઓ હોતી નથી. પ્રકૃતિનાં જ તત્વોથી માટી ચિકિત્સા, જળ ચિકિત્સા, સૂર્ય ચિકિત્સા, રંગ ચિકિત્સા, આસન, પ્રાણાયામ, પટકર્મ, ઉપવાસ દ્વારા વાત, પિત્ત અને કફને બેલેન્સ કરી રોગ મટાડવામાં આવે છે. પ્રાકૃતિક ચિકિત્સામાં તમામ તત્વો સર્વરોગહારી છે તેથી જો કોઈ પણ એક જ તત્વની ચિકિત્સા કરવામાં આવે છે તો પણ રોગ સંપૂર્ણપણે

મટાડી શકાય છે. પ્રાકૃતિક ચિકિત્સામાં એવું કહેવામાં આવ્યું છે કે આહાર જ ઔષધ છે. આહારથી જ માણસની જીવન શૈલી અને તેના વિચારો ઘડાય છે. પ્રાકૃતિક ચિકિત્સામાં પ્લાન્ટ બેઝ્ડ શાકભાજી અને ફળો ખાવાની વાત કરવામાં આવે છે. નેચરોપથીમાં ખોરાકને સાત્વિક, રાજસિક, તામસિક અને એસીડીક, આલ્કલાઈન ખોરાક તરીકે જુદા પાડવામાં આવે છે. પ્રાકૃતિક ચિકિત્સામાં એવું કહેવામાં આવે છે કે શરીરમાં રોગ ત્યારે આવે જ્યારે શરીરમાં બિનજરૂરી પદાર્થો એકઠા થઈ જતા હોય છે. જેને વિજાતીય દ્રવ્યો કહેવામાં આવે છે. આ સ્વસ્થ શરીર માટે હાનિકારક છે. માણસનું શરીર ઈશ્વરે એવું બનાવ્યું છે કે જાતે જ સ્વસ્થ થઈ જાય છે. એસી ટકા આલ્કલાઈન ફૂડ અને વીસ ટકા એસીડીક ફૂડ લેવામાં આવે તો શરીરમાં કોઈ રોગ આવતો નથી. નેચરોપથી એક અહિંસક ચિકિત્સા પદ્ધતિ છે. તેમાં માંસાહારનો નિષેધ છે. જે લોકો માંસાહાર કરે છે તે લોકો પોતાનું આયુષ્ય પુરા ૧૫ વર્ષ ઓછું કરે છે. માનવનાં દાંત, નખ અને શરીરની અંદરના અન્ય અંગો આંતરડા, જઠર પરથી એવું સમજી શકાય છે કે માનવ શરીર માંસાહાર કરવા માટે યોગ્ય નથી. વર્તમાન સમયમાં નેચરોપથીમાં કેરીયર બનાવવાની ઉચ્ચવળ તકો છે તેના વિષે પણ પાઠક સર અને માધવી મેડમે વાત કરી હતી. પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા અંગે વધુ માહિતી મેળવવા, પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા મેળવવા વિશ્વેશ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ નેચરોપથી (મો. ૯૮૨૫૦૭૦૨૦)નો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવ્યાં છે. પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા સરળ, નિર્દોષ અને સ્વાવલંબી છે - મહાત્મા ગાંધીજી



રોગીની જેમ આવો અને યોગી બનીને જાવ - દીક્ષેશ પાઠક આહાર જ ઔષધ છે - માધવી પાઠક બેટર હેલ્થ ડિગીન્સ વિથ નેચર

